

Verbale n. 15 Giunta di Interclasse delle Lauree in Lettere a.a. 2021/2022
Verbale della riunione della Giunta di Interclasse di Lettere
(Seduta del 13 settembre 2022)

Il giorno 13 settembre 2022 alle ore 10.00, a seguito della convocazione del prof. Riccardo Viel, Coordinatore dell'Interclasse delle Lauree in Lettere, si è riunita la Giunta di Interclasse delle Lauree in Lettere, per discutere il seguente ordine del giorno:

- 1) Approvazione verbali dell'8 e del 29 luglio 2022
- 2) Pratiche Studenti
- 3) Pratiche Erasmus
- 4) Pratiche Tirocini
- 5) Riconoscimenti crediti a scelta
- 6) Richiesta crediti per attività a scelta
- 7) Varie ed eventuali

Risultano presenti: i proff. Riccardo Viel (Coordinatore del Consiglio di Interclasse), Carmela Lorella Bosco, Irma Ciccarelli e Federico Zecca (rappresentanti dei docenti), la sig.ra Maria Celeste Divincenzo, il sig. Andrea Maria Bitetto (rappresentanti degli studenti)). È inoltre presente su invito del Coordinatore, la sig.ra Maria Altieri per l'assistenza alla redazione dei verbali della Giunta di Interclasse delle Lauree in Lettere.

Presiede il prof Riccardo Viel; funge da segretario verbalizzante il prof. Federico Zecca

Verificata la presenza del numero legale, il prof. Viel dichiara aperta e valida la seduta. Si procede all'esame dell'ordine del giorno.

Il Coordinatore riferisce che l'o.d.g. è integrato con il punto 1bis) Comunicazione del Coordinatore.

1) Approvazione verbali dell'8 e del 29 luglio 2022

Il Coordinatore comunica che i verbali dell'8 e del 29 luglio 2022 saranno approvati nella prossima Giunta.

1bis) Comunicazione del Coordinatore

Il Coordinatore informa che, per quanto riguarda l'orario degli insegnamenti, il Dipartimento sta risolvendo i problemi derivanti dalla chiusura dell'aula C, in modo che alla data di inizio delle lezioni tutto sia pronto per accogliere anche le matricole di Lettere e DAMS.

Il Coordinatore comunica altresì l'ormai avvenuto aggiornamento dei siti web dei CdS; nei prossimi mesi si provvederà a eliminare le pagine obsolete.

Sulla contemporanea iscrizione, resa possibile dalla legge 33 del 12 aprile 2022 e disciplinata ora dal DM 29 luglio 2022 n 930 e dal DM 2 agosto 2022 n. 933 per i corsi AFAM, il Coordinatore informa che l'Ateneo sta decidendo le linee guida per applicare la normativa al RAD e ai CdS; si sarà chiamati a emendare i RD attualmente vigenti per rendere possibile la contemporanea iscrizione.

Il Coordinatore ricorda che il Senato Accademico ha deliberato la sospensione delle attività

didattiche nella giornata di lunedì 26 settembre per consentire la partecipazione alle operazioni di voto per le elezioni politiche nazionali.

Il Coordinatore informa la Giunta che nel Consiglio di Dipartimento si proporrà l'istituzione di una Interclasse tra L-03 DAMS e LM-65 Scienze dello Spettacolo, in ottemperanza a una giusta coerenza didattica tra le due classi di laurea.

Il Coordinatore informa altresì che è stata richiesta una interpretazione dell'art. 19 del RAD riguardo la composizione dei Consigli di Corso di Studio / Interclasse. Al comma 2 di tale articolo si sancisce che il CdS è composto dai docenti "cui sono assegnati compiti didattici nel Corso", ma al comma 3 si specifica che ai docenti "cui siano stati affidati compiti didattici in più corsi" essi "concorrono alla definizione del numero legale" e sono titolari "dei diritti elettorali" per l'elezione degli organi del CdS solo nel CdS per il quale hanno optato. Si è interpretato da parte degli uffici di Ateneo che ciò valga anche per ogni deliberazione del CdS, e dunque occorrerà applicare tale interpretazione al funzionamento dei nostri CdS; sarà presto richiesta una revisione delle opzioni.

2) Pratiche Studenti

Il Coordinatore sottopone alla Giunta alcune pratiche studenti:

La Giunta approva.

3) Pratiche Erasmus

Il Coordinatore sottopone alla Giunta le pratiche Erasmus già vagliate dalla competente commissione nella seduta del 29/08/2022 di cui si allega copia facente parte integrante del verbale.

La Giunta, esaminatolo, approva il verbale.

4) Pratiche Tirocini

Il Coordinatore sottopone alla Giunta alcune pratiche Tirocini.

La Giunta approva

5) Riconoscimenti crediti a scelta

Il Coordinatore sottopone alla Giunta alcuni riconoscimenti crediti.

La Giunta approva.

6) Richiesta crediti per attività a scelta

Il Coordinatore sottopone alla Giunta le seguenti richieste crediti per attività a scelta:

La prof.ssa Stefania Rutigliano chiede 2 cfu per “I seminari di Comparatistica. Narrazioni transmediali”

per gli studenti di L10, LM14, LM15 e LM65

La Giunta approva.

La prof.ssa Angela Drago chiede 2 cfu per il convegno “Verga 2.0: giornate di studi verghiani”

per gli studenti di L10, LM14, LM15 e LM65

La Giunta approva.

Il prof. Piero Totaro chiede 1 cfu per il convegno “Una nuovissima Saffo”

per gli studenti di L10, LM14, LM15 e LM65

La Giunta approva.

La prof.ssa Elisa Fortunato e la Lista Studenti Indipendenti chiedono 3 cfu, 2 cfu o 1 cfu (in base alle ore di partecipazione: intero ciclo, 14 ore o 7 ore) per il ciclo di seminari “Conflictus: fra chimere e abomini, anima e disamina”

per gli studenti di L10, LM14, LM15 e LM65

La Giunta approva.

La prof.ssa Stella Castellaneta chiede 2 cfu per il ciclo di seminari “Teatri contemporanei”

per gli studenti di L10, e LM65

La Giunta approva.

La prof.ssa Claudia Corfiati chiede 2 cfu per il convegno “Percorsi di Filologia italiana. Giornate di studio”

per gli studenti di L10, LM14 e LM15

La Giunta approva

La prof.ssa Claudia Corfiati chiede 1 cfu per il convegno “Il giardino: presentazione del tomo IV della Villa di Giovan Battista Della Porta, a cura di T. Adesso, Edizione diretta da F. Tateo, E.S.I. Napoli 2022”

per gli studenti di L10, LM14 e LM15

La Giunta approva.

La prof.ssa Anna Tiziana Drago chiede 3 cfu per il “Laboratorio di scrittura giornalistica”

per gli studenti di L10, LM14, LM15 e LM65

La Giunta approva.

La prof.ssa Angela Saponari chiede 3 cfu o 2 cfu (in base all’attività scelta) per il “Bif&St 2023

per gli studenti di L10, LM14, LM15 e LM65

La Giunta approva.

La prof.ssa Silvia Lorusso chiede 1 cfu per il convegno “Le roman de formation au féminin”

per gli studenti di L10 e LM14

La Giunta approva.

La prof.ssa Patrizia Sorianello chiede 1 cfu per il seminario “Oltre le parole”

per gli studenti di LM14

La Giunta approva.

Il prof. Carlo Spagnolo chiede 1 cfu per il ciclo di seminari “Cinema, storia e memorie. Ciclo di film sulla storia della Repubblica Democratica Tedesca”
per gli studenti di L10, LM14, LM15 e LM65
La Giunta approva.

Il prof. Carlo Spagnolo chiede 3 cfu per il ciclo di seminari “Migrazioni contemporanee: tra sociologia e ricerca storica”
per gli studenti di L10, LM14, LM15 e LM65
La Giunta approva.

Il prof. Carlo Spagnolo chiede 3 cfu per il convegno “Il totalitarismo. Cent’anni di controversie”
per gli studenti di L10, LM14, LM15 e LM65
La Giunta approva.

7)Varie ed eventuali

Non essendovi altro da discutere, la riunione è sciolta alle ore

Il Segretario
f.to Prof. Federico Zecca

Il Coordinatore
f.to Prof. Riccardo Viel